
令和６年 第６回弟子屈町定例教育委員会会議録 

 

１ 日時：令和６年６月２８日（金）午前９時３０分から午前９時５５分まで 

２ 会場：弟子屈中学校 会議室 

３ 出席委員 

   岩原教育長、金井教育長職務代理者、菅原委員、宮田委員 

  欠席委員 

   吉田委員 

  出席事務局 

   鈴木管理課長、土屋管理課長補佐、武田指導室長、藤森社会教育課長、金須社会教育

課長補佐、杉崎公民館副館長、坪井給食センター副所長 

  欠席事務局 

   小見山図書館副館長 

４ 会議録署名委員：宮田委員 

  前回署名：菅原委員 

５ 傍聴人 弟子屈中学校 小林校長 

  



議事日程 

 

   令和 ６年 ６月２８日 

日 程 議案番号 議        件 
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２ 

３ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会議録署名委員の指名について 

会期の決定について 

教育長行政報告について  

 

 



会議内容 

 

【開 会】 

鈴木課長 ：ただ今より、令和６年第６回定例教育委員会を開会いたします。 

開会にあたり、岩原教育長からあいさつをお願いいたします。 

 

岩原教育長：おはようございます。 

      本日は、お忙しいところご出席いただき大変ありがとうございます。 

本日は、ご案内のとおり弟子屈中学校を会場に、移動教育委員会の開催となっ

ております。 

教育委員会の会議終了後、授業参観や学校あるいはＰＴＡとの懇談会を予定し

ておりますので、よろしくお願いをいたします。 

なお、本日の会議は吉田委員から、都合により欠席するとの連絡がありました

ので、よろしくお願いいたします。 

      それでは只今から、令和６年第６回定例教育委員会を開会いたします。 

       

岩原教育長：日程１、会議録署名委員の指名につきましては、宮田委員にお願いしたいと思

います。 

      前回の定例教育委員会での会議録の承認につきましては、菅原委員にお願いし

ておりましたが、よろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

岩原教育長：それでは、そのようにお願いいたします。 

 

岩原教育長：日程２、会期の決定ですが、会期につきましては、本日１日限りと致したいと

思いますが、これにご異議ございませんか？ 

各委員  ：ありません。 

岩原教育長：異議なしということで、会期は、本日１日限りと致します。 

 

岩原教育長：日程３、教育長行政報告につきましては、私の方から説明致しますので、お手

元の資料を見て頂きたいと思います。 

 

【行政報告件名】 

5 月 28 日（火）   第 5 回定例教育委員会 

         摩周ふれあいスポーツクラブ総会 

5 月 29 日（水）  第 2 回教科書採択第１３地区協議会 

         道東３管内博物館施設等連絡協議会総会 

         川湯地区学校運営協議会 

5 月 30 日（木）  コンプライアンス確立会議 

         弟子屈町女性団体連絡協議会総会 

         特別支援教育推進会議総会・Co 部会 

5 月 31 日（金）  教育委員会連絡会議 



         弟子屈高校の教育を支える会総会 

         弟子屈高校学校運営協議会 

6 月 1 日（土）  ７７回弟子屈中学校体育祭 

         高校全国募集オンライン合同説明会 

6 月 2 日（日）  プール DE サップ体験 

6 月 3 日（月）  和琴小学校学校運営協議会 

6 月 4 日（火）  第 2 回定例町議会（～５日） 

6 月 7 日（金）  公立学校情報機器整備共同調達会議・事業部会 

         公民館講座「てしかがの星空 楽しみ方講座」（第７回目） 

6 月 8 日（土）   川湯コミュニティ運動会 

6 月 9 日（日）  第８回パリモモ（うぐい）祭り 

6 月 10 日（月）  授業力向上研修 

         社会貢献感謝状贈呈 

         地域みらい留学オンライン説明会「山の近く」 

6 月 11 日（火）  管内退職校長会（桜美会）来庁 

         弟子屈町学校保健協議会総会 

6 月 12 日（水）  資料館改修関係施設視察（～14 日迄） 

         えこまち推進協議会総会 

6 月 13 日（木）  第３回連携校長会議 

         姉妹都市交流実行委員会 

6 月 15 日（土）  弟子屈小学校運動会 

         屈斜路自治会・和琴小学校合同運動会 

6 月 16 日（日）  第１０５回美留和大運動会 

6 月 17 日（月）  社会貢献感謝状贈呈 

         学芸員講座「阿寒摩周国立公園からみる弟子屈の歴史」 

6 月 18 日（火）  管理課・指導室・給食センター決算審査 

         高校説明会（弟子屈中学校・川湯中学校） 

6 月 19 日（水）  ふるさと歴史館運営委員会 

         第４０回弟子屈町租税教育推進協議会定期総会 

         ６年度第１回アイヌ文化等振興事業計画策定町民委員会 

6 月 20 日（木）  第３回連携教頭会議 

6 月 21 日（金）  弟子屈町発達支援推進連絡協議会 

         社会教育委員の会議・公民館運営審議会 

6 月 22 日（土）  公民館講座「釧路川源流カヌー体験」 

         弟子屈町消防創設百周年記念式典 

6 月 23 日（日）  ジュニアアスリートコンディショニング教室・指導者研修会 

         第１０６回全国高等学校野球選手権北北海道大会釧根支部予選大会 

6 月 24 日（月）  管内指導室長会議 

 社会を明るくする運動推進委員会総会 

         中心市街地再構築事業庁内連携会議 

6 月 25 日（火）  小中高連携会議 



         総合文化祭実行委員会総会 

6 月 26 日（水）  生きがい講座と白糠白洋大学との交流会 

         釧路管内地域いじめ問題等対策連絡協議会 

         弟子屈高校コミスク ワーキンググループ会議 

6 月 27 日（木）  管内管理課長会総会 

         中学校教科用図書調査委員会 

         北前船寄港地フォーラム地域連携研究所大会釧網線エリア交流会 

6 月 28 日（金）  第６回定例（移動）教育委員会 

 

教育長日記 3件掲載 

 

岩原教育長：以上で、行政報告について終わらせて頂きます。何か、質疑等ありましたら、

お願いいたします。 

岩原教育長：よろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

 

岩原教育長：それでは、本日予定していた議案、他に議案がありません。他に協議しておき

たい事項・連絡などありましたらお願いします。 

      事務局の方からお願いします。 

 

鈴木課長 ：事務局からといたしまして、お手元にあります「令和６年 第２回弟子屈町議

会定例会一般質問」の資料をお配りしております。 

      こちらにつきましては、先程教育長がお話した通り、６月の定例議会におきま

して、一般質問がありましたものとなっております。こちらの資料につきまし

ては、後ほどお目通しいただければと思いますので、よろしくお願いいたしま

す。 

      次に、お手元の資料で、「地域みらい留学について」と「学校におけるエアコ

ンの設置について」ということで、資料を２部ほどお配りさせていただいてお

ります。 

      まず、「地域みらい留学について」をご説明させていただきます。 

      地域みらい留学につきましては、弟子屈高校におきまして、今年度より入試に

係る全国募集を実施しております。全国募集を広く知っていただくために、地

域みらい留学事業を実施しているところです。全国で１３０校以上、北海道に

おいても３０校以上が参加しておりまして、近隣では、標茶高校、白糠高校、

釧路工業高等専門学校、大空高校など様々な地域で実施されております。今年

からは、浜中町の霧多布高校も募集を実施しているところです。今年度の事業

といたしましては、一般財団法人 地域・教育魅力化プラットフォームが運営

するホームページに参加し、各自治体とともに生徒の全国募集を PR しており

ます。 

      昨年度、生徒自らが出演し、作製した動画も公式 YouTube チャンネルなどで公

開しておりまして、弟子屈高校の魅力を伝えているところです。また、資料に



もありますように、札幌と東京に今後行われます高校進学フェスに、先生、生

徒、地域の協力者、自治体とが一緒になって、弟子屈高校を PR し、全国から

の生徒募集を後押ししていきたいと思っております。課題といたしましては、

寮や下宿の無い弟子屈町での、住居や食事の提供の確保、生活費への補助など

を町といたしましても今後整理していきたいと思っておりますので、よろしく

お願いいたします。フェスの状況につきましても、随時皆さまの方に情報提供

させていただいたいと思っております。なお、今年度の予算につきましては、

資料にありますとおり、当初予算で５３万５千円、６月の補正予算で２４５万

８千円を追加で計上させていただきました。内容といたしましては、旅費や通

信運搬費など、今回フェスに係る負担金などとなっております。 

      次に、「学校におけるエアコンの設置について」です。こちらの方につきまし

ては、昨夏の記録的な猛暑を受け、学校の保健室や教室等において空調設備を

設置する事業でございます。エアコンの設置については、各公共施設において

設置の要望がされておりますが、弟子屈町におきましては、子ども達が使用す

る施設について優先的に設置するということで、町長、副町長、教育長を含め

今回予算化させていただいたところであります。保健室につきましては、今年

度当初予算において、７０５万８千円を計上しておりまして、小学校４校、中

学校２校に対しまして、来月７月末までに設置が完了する予定となっておりま

す。また、各小中学校の普通教室、特別支援教室、職員室、校長室へのエアコ

ンの設置につきましても、資料にありますように、合計で７７台の設置を予定

しております。設置につきましては、緊急性と単年度での費用を抑えるため、

リースでの支払いとし、６月の補正におきまして、債務負担行為限度額１億５,

６６４万を支出予定額として計上しております。なお、各自治体におきまして

も、各教室へのエアコン設置を行う動きがあることから、品不足や壁に穴をあ

ける工事があることから、夏休みなどの長期休みや土日に限定されることから、

今年度中での設置がなかなか難しいかなというところも現状として伺っており

ます。来年の夏前までになんとか設置を終えて、夏に涼しく授業を受けられる

よう進めていきたいと思っております。 

      以上で事務局からのご連絡とさせていただきます。 

      引き続きまして、主な行事予定を見ていただきたいと思います。 

      お手元の資料をご覧ください。 

      令和６年７月の主な行事予定となっております。７月１日は弟子屈小学校の開

校記念日、６日はこども園運動会、９日校長会議、１１日特別支援教育推進会

議、１３日から１４日までが弟高祭が行われます。あわせまして、町内では、

摩周の里夏まつり、社明街頭啓発が行われます。１６日から夏の交通安全が始

まりまして、旗の波の街頭啓発が１６日実施されます。１８日に全道教育委員

研修会が札幌で開催されます。同日に教頭会の開催となっております。２３日

は小中学校の終業式で、今年度の夏休みは例年より３日程長くなる予定となっ

ております。２５日いじめ撲滅サミット、３０日には定例教育委員会を公民館

で実施する予定となっております。３１日には少年の主張釧路総合振興局大会

が行われ、弟子屈町からは川湯中学校の德永さんが代表として参加することと



なっております。最後になりますけれども、８月の定例教育委員会につきまし

ては、２７日を予定しております。以上となります。 

 

岩原教育長：いろいろ事務局から説明ありましたけれども、行事予定等も含めて何か質問な

どありましたらお願いします。 

      地域みらい留学は、やってみないとわからないのが現状です。白糠町もやっと

1名が今年から入学したということであります。 

      まずはやってみて、どういう状況かという事を掴めればなと思っております。 

      他にありますか。 

 

宮田委員 ：８月号のコラムについて、表は菅原委員で、みなさん７月２５日まで原稿と写

真を私に提出していただければと思います。よろしくお願いいたします。 

       

岩原教育長：それでは最後に、来月の教育委員会の日時について確認したいと思います。 

次回の定例教育委員会につきましては、先程課長から説明ありましたが、７月

３０日（火）ということでご案内しておりましたが、都合の方はよろしいでし

ょうか？ 

各委員  ：はい。 

岩原教育長：それでは、来月は３０日で確定したいと思います。 

      その次の、８月の定例教育委員会につきましては８月２７日（火）を予定して

おります。 

来月、再度確認したいと思いますが、日程予定しておいてください。 

      よろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

岩原教育長：それでは、以上をもちまして、本日の会議「令和６年第６回定例教育委員会」

を閉会いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 上記会議の次第は、書記の記載したものであるが、その内容は正確であ

ることを証するため、ここに署名する。 

 

         弟子屈町教育委員会 教育長 岩原 勝行 

          

         弟子屈町教育委員会 委 員 宮田 昇子 


